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Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 

Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 
 

van 

 

WOENSDAG 04 DECEMBER 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 04 DECEMBRE 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.17 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 
Depoortere. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 
 

La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 17 par M. Ortwin Depoortere, président. 
 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée.  
 

01 Vraag van Sophie Thémont aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De duurzaamheid van de nieuwe politie-
uniformen" (56000813C) 
 

01 Question de Sophie Thémont à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "La durabilité des 
nouveaux uniformes de la police" (56000813C) 
 

01.01  Sophie Thémont (PS): U hebt de visuele 

identiteit van de geïntegreerde politie herzien, onder 
meer door een nieuw uniform te laten ontwerpen dat 
beter aan het werk in het veld is aangepast en 
waarbij er gebruikgemaakt wordt van technologische 
ontwikkelingen. 
 
Wat is de stand van zaken van dat project en is er 
aandacht voor duurzaamheid, zowel wat de 
productie van de nieuwe uniformen als het recyclen 
van de bestaande uniformen betreft? 
 

01.01  Sophie Thémont (PS): Vous avez entrepris 

de revoir l'identité visuelle de la police intégrée, 
notamment par le biais d'un uniforme mieux adapté 
au terrain et à l'évolution technologique. 
 
 
 
Où en est son développement et a-t-on prévu sa 
durabilité, dans sa production et dans le recyclage 
des uniformes actuels? 
 

01.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

visuele norm voor het nieuwe tactische uniform werd 
gevalideerd en zal de leidraad vormen bij het 
lanceren van de overheidsopdrachten voor dit 
uniform. 
 
De gunningscriteria voor die overheidsopdrachten 
werden nog niet bepaald, maar duurzaamheid zal 
een aspect zijn waarmee er rekening wordt 
gehouden, zowel bij de overheidsopdrachten voor 
het nieuwe uniform als bij de processen rond het 
beheer van het huidige uniform. De politie zal de 
overheidsopdrachten aanpassen om dit project 
tegen 2026 af te ronden. 
 

01.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La norme visuelle pour la nouvelle tenue tactique a 
été validée et guidera la réalisation des marchés 
publics pour cet uniforme.  
 
 
Les critères d'attribution pour l'appel d'offre n'ont pas 
encore été définis mais la durabilité sera envisagée 
dans ces marchés comme dans les processus de 
gestion de l'uniforme actuel. La police va adapter les 
marchés pour aboutir d'ici à 2026.  
 

Het incident is gesloten. L'incident est clos. 
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02 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het illegale evenement in Peer en de 
criminele organisatie die erachter zat" 
(56001035C) 
 

02 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "La fête illégale à 
Peer et l'organisation criminelle à l'origine de 
l'événement" (56001035C) 
 

02.01  Ortwin Depoortere (VB): Onlangs trok een 

illegale rave op de Heylen-site in Peer een 
duizendtal mensen aan. Om de situatie onder 
controle te houden was een grootschalige operatie 
van de orde- en hulpdiensten nodig. De curator van 
de site heeft ondertussen klacht ingediend omdat er 
sprake is van vernielingen.  
 
 
Wisten de autoriteiten dat er een illegaal feest 
gepland was? Zijn er verhinderingsmaatregelen 
genomen? Hoe konden de organisatoren 
stroomgeneratoren en andere zware apparatuur 
verwerven? Kunt u een overzicht geven van de 
handhavingsmaatregelen, de incidenten en het 
aantal vervolgingen? Krijgt de lokale politie extra 
steun bij de aanpak van dit soort organisaties? 
 

02.01  Ortwin Depoortere (VB): Récemment, une 

rave party illégale organisée sur le site Heylen à 
Peer a attiré un millier de personnes. Une opération 
de grande envergure a dû être menée par les 
services d'ordre et de secours pour garder le 
contrôle de la situation. Le curateur du site a entre-
temps déposé plainte en raison des destructions qui 
auraient été causées.  
 
Les autorités savaient-elles qu'une fête illégale était 
programmée? Des mesures d'empêchement ont-
elles été prises? Comment les organisateurs ont-ils 
pu acquérir des groupes électrogènes et autre 
matériel lourd? Pouvez-vous fournir un aperçu des 
mesures de maintien de l'ordre qui ont été prises, 
des incidents survenus et du nombre de poursuites 
engagées? La police locale bénéficie-t-elle d'un 
soutien supplémentaire pour lutter contre de telles 
organisations? 
 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Omdat de autoriteiten geen aanwijzingen hadden 
dat dit evenement zou plaatsvinden, konden geen 
preventieve maatregelen worden genomen. Zodra 
het evenement werd gedetecteerd, is de lokale 
politie met assistentie van de federale politie, de 
brandweer, de civiele bescherming en andere 
hulpdiensten in actie geschoten. De toegangswegen 
werden afgezet om de komst van meer bezoekers te 
verhinderen. Een groot deel van de 
stroomgeneratoren en andere apparatuur werd in 
beslag genomen. Het gerechtelijke onderzoek zal 
trachten de organisatoren, de logistieke netwerken 
en de herkomst van het materieel te achterhalen.  
 
Er zijn geen incidenten gemerkt tegenover de hulp- 
of de veiligheidsdiensten. Het politionele 
interventieplan werd afgekondigd, zodat snelle 
bijstand vanuit andere zones mogelijk was. Er was 
ook voorzien in de inzet van een provinciale full 
integrated police action, met bijstand van de federale 
reserve via drones en helikopterbeelden. De 
procureur des Konings, de directeur-coördinator en 
enkele van zijn officieren waren ter plaatse 
aanwezig. 
 
 
Een exact kostenplaatje opstellen is niet eenvoudig. 
Er zijn theoretische schattingen. De politie heeft 
minstens 6.030 uren gepresteerd, goed voor 

02.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Étant donné que les autorités ne 
disposaient d'aucun élément indiquant que cet 
événement allait avoir lieu, aucune mesure 
préventive n'a pu être prise. Dès que l'événement a 
été détecté, la police locale est passée à l'action 
avec l'assistance de la police fédérale, des 
pompiers, de la protection civile et d'autres services 
de secours. Les voies d'accès ont été barrées pour 
empêcher l'arrivée de nouveaux visiteurs. Une 
grande partie des groupes électrogènes et autre 
matériel a été saisie. L'enquête judiciaire tendra à 
identifier les organisateurs, les réseaux logistiques 
et la provenance du matériel. 
 
Aucun incident dont les services de secours et de 
sécurité auraient été la cible n'a été constaté. Le plan 
d'intervention policière a été déclenché, ce qui 
permettait une assistance rapide à partir d'autres 
zones. Le déploiement d'une full integrated police 
action provinciale a également été prévu, avec une 
assistance de la réserve fédérale à l'aide de drones 
et d'images prises depuis un hélicoptère. Le 
procureur du Roi, le directeur coordonnateur et 
quelques-uns de ses officiers étaient présents sur 
place. 
 
Il n'est pas simple de déterminer le coût exact de 
l'incident. Des estimations théoriques existent. La 
police a effectué au moins 6 030 heures de travail, 
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168.000 euro. Voor de brandweer gaat het over 
14.000 euro, voor de civiele bescherming 
11.000 euro en voor de medische inzet 5.348 euro. 
 
 
Er zijn 37 feiten van drugsbezit vastgesteld, 18 feiten 
van rijden onder invloed van drugs en 4 feiten van 
rijden onder invloed van alcohol. Twee personen zijn 
aangehouden. Hun betrokkenheid – en die van 
eventuele andere personen – wordt onderzocht. 
Personen die actief hebben deelgenomen of worden 
geïdentificeerd als bezoeker, krijgen een GAS-pv. 
 

ce qui représente quelque 168 000 euros. Il s'agit de 
14 000 euros pour les pompiers, de 11 000 euros 
pour la protection civile et de 5 348 euros pour 
l'intervention médicale. 
 
Les services de police ont constaté 37 faits de 
détention de drogues, 18 faits de conduite sous 
l'influence de drogues et 4 faits de conduite sous 
l'influence de l'alcool. Deux personnes ont été 
arrêtées. Leur implication – et celle d'éventuelles 
autres personnes – fait l'objet d'une enquête. Les 
personnes qui ont participé activement ou qui ont été 
identifiées comme visiteurs recevront un procès-
verbal de type SAC. 
 

02.03  Ortwin Depoortere (VB): Opgeteld kom ik 

aan een bedrag van 200.000 euro. Ik hoop dat de 
overheid zich burgerlijke partij stelt tegen de 
organisatoren. Ik heb niets dan lof voor de aanpak 
van de politie, maar we moeten proberen dit soort 
evenementen te voorkomen. Zijn er plannen om de 
wet aan te passen zodat de politie bepaalde sociale-
mediakanalen op voorhand kan screenen? 
 

02.03  Ortwin Depoortere (VB): Si j'additionne ces 

chiffres, j'obtiens un montant de 200 000 euros. 
J'espère que l'État se constituera partie civile contre 
les organisateurs. Je ne peux que louer l'approche 
adoptée par la police, mais nous devons essayer 
d'éviter ces événements. Est-il prévu de modifier la 
loi pour que la police puisse analyser 
préventivement certains réseaux sociaux? 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

03 Vraag van Katleen Bury aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Een rampenplan voor de voedselbedeling" 
(56000787C) 
 

03 Question de Katleen Bury à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Un plan catastrophe pour 
l'approvisionnement en nourriture" (56000787C) 
 

03.01  Katleen Bury (VB): Na overstromingen zoals 

in Valencia en Verviers organiseren burgers vaak 
een massa goedbedoelde initiatieven om hulp te 
verlenen. Lokale winkels worden leeggekocht om 
spullen aan de getroffen bevolking te schenken. In 
Japan werkt de overheid samen met grote 
supermarktketens die vanuit hun distributiecentra 
met vrachtwagens vol hulpgoederen naar de 
getroffen gebieden rijden. Is dat geen betere manier 
om de hulpverlening te organiseren? 
 

03.01  Katleen Bury (VB): À la suite d'inondations 

comme celles survenues à Valence et à Verviers, 
des citoyens organisent souvent nombre d'initiatives 
bien intentionnées pour venir en aide aux victimes. 
Ils achètent tout le stock des magasins locaux pour 
faire don de produits à la population sinistrée. Au 
Japon, les autorités collaborent avec de grandes 
enseignes qui envoient des camions acheminant 
une aide matérielle depuis leurs centres de 
distribution vers les zones sinistrées. Ne serait-ce 
pas une meilleure façon d'organiser l'aide? 
 

03.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het is goed dat er op momenten van rampen veel 
solidariteit is. Soms is het echter te veel, waardoor 
de schenkingen een bijkomende belasting worden 
voor de lokale opvanginitiatieven.  
 
 
Het is de rol van de minister van Binnenlandse 
Zaken om het federale crisisbeheer te coördineren. 
Het is echter aan de sectorale overheid om een 
sectoraal noodplan met 
voedselvoorzieningszekerheid op te stellen. Dat 
gebeurde na een benchmark met landen die op 
België lijken. De infrastructuur, wetgeving en 

03.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): L'élan de solidarité qu'on observe 
après des catastrophes est, certes, très appréciable. 
Il arrive toutefois que l'afflux soit excessif. Les dons 
deviennent alors un fardeau supplémentaire pour les 
initiatives locales d'accueil.  
 
S'il incombe à la ministre de l'Intérieur de coordonner 
la gestion fédérale des crises, il appartient aux 
autorités sectorielles d'élaborer un plan d'urgence 
sectoriel en matière d'approvisionnement en 
nourriture. Cela a été fait après une étude 
comparative avec des pays similaires à la Belgique. 
L'infrastructure, la législation et la structure 
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logistieke structuur is in Japan natuurlijk anders dan 
in ons land. 
 
Tijdens het Europese voorzitterschap heeft ons land 
geijverd om te werken aan partnerschappen tussen 
de private en publieke sector op het vlak van 
crisisbeheer. Op 24 oktober 2024 werd een rapport 
gepubliceerd met belangrijke aanbevelingen om 
Europa voor te bereiden op steeds complexere 
crisissen, met veel aandacht voor samenwerking 
met de private sector. 
 
De voedingssector werkt uitstekend samen met het 
Federaal Agentschap voor de veiligheid van de 
voedselketen (FAVV) en de FOD Economie, maar 
net als andere lidstaten beschikken wij niet over 
realtime informatie over commerciële voorraden.  
 
 
 
In het kader van het crisisbeheer moeten we kijken 
naar de rol van vrijwilligers. Er moet goede 
communicatie zijn over wat er wel en niet 
aangewezen is.  
 

logistique du Japon sont évidemment différentes de 
celles de notre pays. 
 
Durant la présidence belge du Conseil de l'Union 
européenne, notre pays a travaillé à l'élaboration de 
partenariats entre les secteurs privé et public en 
matière de gestion de crise. Un rapport a été publié 
le 24 octobre 2024. Il contient des recommandations 
majeures destinées à préparer l'Europe à des crises 
de plus en plus complexes et il prête une grande 
attention à la coopération avec le secteur privé. 
 
La coopération entre le secteur alimentaire d'une 
part et l'Agence fédérale pour la sécurité de la 
chaîne alimentaire (AFSCA) ainsi que le SPF 
Économie d'autre part est excellente, mais comme 
d'autres États membres, nous ne disposons pas 
d'informations en temps réel sur les stocks 
commerciaux.  
 
Dans le cadre de la gestion de crise, nous devons 
nous pencher sur le rôle des bénévoles. Il convient 
de mettre en place une communication efficace sur 
ce qu'il est judicieux de faire et sur ce qui ne l'est 
pas. 
 

03.03  Katleen Bury (VB): Mij lijkt het toch niet zo 

moeilijk om na rampen uit te rukken vanuit 
distributiecentra van grootwarenhuizen en om net 
zoals tijdens de coronacrisis in winkels een 
beperking van bepaalde producten per klant op te 
leggen om lege rekken te vermijden.  
 

03.03  Katleen Bury (VB): Il ne me paraît pourtant 

pas si difficile d'intervenir depuis les centres de 
distribution des grandes surfaces après des 
catastrophes et d'imposer une restriction par client à 
l'achat de certains produits dans les magasins, 
comme ce fut le cas lors de la crise sanitaire, pour 
éviter que des rayons soient vides.  
 

03.04 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

vind het een beetje betuttelend om van winkels te 
verwachten om onmiddellijk dergelijke maatregelen 
te nemen. Zij hebben zelf ook commerciële plannen 
en logistieke stromen. Was de wereld maar zo 
simpel. 
 

03.04  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Attendre des commerces qu'ils 
prennent immédiatement de telles mesures me 
paraît quelque peu paternaliste. Ils ont leur propres 
plans commerciaux et leurs flux logistiques. Ce 
serait trop beau si les choses étaient aussi simples. 
 

03.05  Katleen Bury (VB): Als de producten toch 

naar de getroffen gebieden gaan, kan het even goed 
op een georganiseerde manier gebeuren. Ik zeg niet 
dat winkels die producten gratis moeten afgeven. 
Het gaat over een versnelling van de procedure om 
ervoor te zorgen dat mensen aan hun 
basisbehoeftes kunnen blijven voldoen tijdens of na 
een crisis. Dat is een kerntaak van de overheid.  
 

03.05  Katleen Bury (VB): Si les produits en 

question sont tout de même destinés aux zones 
touchées, autant que cela se passe d'une manière 
organisée. Je ne dis pas que les magasins doivent 
céder ces produits gratuitement. Il s'agit d'accélérer 
la procédure et de veiller à ce que les besoins de 
base de la population puissent être satisfaits 
pendant une crise ou après celle-ci. C'est une 
mission essentielle des pouvoirs publics. 
 

et incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

04 Vraag van Eva Demesmaeker aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De problemen met de aangifte van 
bewakingscamera's" (56001021C) 

04 Question de Eva Demesmaeker à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Les problèmes 
liés à la déclaration des caméras de surveillance" 
(56001021C) 
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04.01  Eva Demesmaeker (N-VA): Sinds 25 mei 

2018 moeten bewakingscamera’s worden 
aangegeven bij de overheid, maar er zijn problemen 
met het aangiftesysteem.  
 
Hoe groot zijn die problemen? Komt er een 
oplossing? Bent u voorstander van een systeem 
waarbij burgers op een kaart kunnen zien waar er 
bewakingscamera’s zijn geplaatst in België?  
 

04.01  Eva Demesmaeker (N-VA): Depuis le 25 mai 

2018, les caméras de surveillance doivent être 
déclarées aux autorités. Toutefois, le système de 
déclaration pose des problèmes.  
 
Quelle est l'ampleur de ces derniers? Une solution 
est-elle en vue? Êtes-vous favorable à un système 
qui permettrait aux citoyens de vérifier sur une carte 
l'emplacement des caméras de surveillance 
installées en Belgique? 
 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Begin 2024 hebben zich technische problemen 
voorgedaan. Tijdens die periode werd voorzien in 
een standaard disclaimer, die kon gebruikt worden 
als bewijs van de tijdelijke vrijstelling van de 
aangifteplicht. Sedert juli 2024 zijn er geen 
meldingen van ICT-problemen meer geweest. 
 
 
De politie heeft sinds 2018 een totaalbeeld van alle 
aangegeven, niet-politionele bewakingscamera’s en 
van de eigen politionele camera’s. Weliswaar is ze 
daarvoor afhankelijk van de correctheid en actualiteit 
van de aangifte door burgers, overheden en 
ondernemers. Het valt niet uit te sluiten dat camera’s 
dubbel werden geregistreerd of niet langer actief 
zijn. 
 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Des problèmes techniques sont 
apparus début 2024. Pendant cette période, une 
clause de non-responsabilité standard était 
appliquée et pouvait être utilisée comme preuve de 
l'exemption temporaire de l'obligation de déclaration. 
Plus aucun problème informatique n'a été signalé 
depuis juillet 2024. 
 
Depuis 2018, la police dispose d'une vue globale de 
ses propres caméras et des caméras de surveillance 
déclarées qui ne dépendent pas de ses services. Cet 
aperçu dépend cependant de l'exactitude et de 
l'actualité des données déclarées par les citoyens, 
par les autorités et par les entreprises. Il n'est pas 
exclu que des caméras soient doublement 
enregistrées ou que certaines ne soient plus actives. 
 

Het beeld is louter indicatief en dient enkel voor 
politionele doeleinden, voornamelijk ter 
ondersteuning van gerechtelijke onderzoeken. De 
burger heeft in principe het recht om te weten dat hij 
zich in een zone begeeft die onder cameratoezicht 
staat. Een kaart met een overzicht van alle 
bewakingscamera's in België kan ook ongewenste 
effecten hebben. Op die manier zouden criminelen 
immers ook toegang kunnen hebben tot die 
informatie, waardoor de bewakingscamera's elk nut 
verliezen. 
 

L'aperçu est purement à titre indicatif et sert 
uniquement à des objectifs policiers, principalement 
pour soutenir les enquêtes judiciaires. En principe, 
les citoyens ont le droit de savoir qu'ils se trouvent 
dans une zone surveillée par des caméras. 
Cependant, une carte donnant un aperçu de toutes 
les caméras de surveillance en Belgique pourrait 
également avoir des effets indésirables. En effet, elle 
permettra aussi aux criminels d'accéder à ces 
informations, ce qui rendrait les caméras de 
surveillance totalement inutiles. 
 

Het incident is gesloten. 

 
L'incident est clos. 

 

05 Samengevoegde vragen van 

- Greet Daems aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het toenemende drugsgeweld" (56001065C) 
- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De zoveelste nachtelijke ontploffing in 
Antwerpen en het escalerende drugsgeweld" 
(56001150C) 
- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 

05 Questions jointes de 

- Greet Daems à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"L'augmentation du nombre de faits de violence 
liés à la drogue" (56001065C) 
- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "La énième explosion 
nocturne à Anvers et l'escalade des violences 
liées à la drogue" (56001150C) 
- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "L'attentat à la bombe contre 
un supermarché à Anvers" (56001257C) 
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over "De bomaanslag op een supermarkt in 
Antwerpen" (56001257C) 
 

 

05.01  Ortwin Depoortere (VB): Onlangs vonden er 

in de Antwerpse regio op korte tijd twee ernstige 
incidenten met explosieven plaats, die vermoedelijk 
gelinkt zijn aan de drugswereld. 
 
 
Geeft u extra ondersteuning aan de lokale 
politiezones en in het bijzonder aan de lokale 
politiezone van Antwerpen?  
 

05.01  Ortwin Depoortere (VB): Récemment, deux 

incidents graves ayant impliqué l'utilisation 
d'explosifs se sont succédé en peu de temps dans la 
région d'Anvers. Ils sont probablement liés au milieu 
de la drogue. 
 
Fournissez-vous un appui supplémentaire aux 
zones de police locales et en particulier, à celle 
d'Anvers? 
 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De evolutie van het globale drugsfenomeen is 
verontrustend. Daarom werd beslist de FGP en de 
federale politie, met inbegrip van de spoorwegpolitie, 
te versterken. Daarnaast werden het 
havenbeveiligingskorps, het drugscommissariaat en 
het drugsfonds opgericht. 
 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): L'évolution du phénomène global de la 
drogue est inquiétante. C'est pourquoi il a été décidé 
de renforcer la PJF et la police fédérale, y compris la 
police des chemins de fer. En outre, nous avons créé 
le corps de sécurisation portuaire, le commissariat 
national drogue et le fonds drogue. 
 

Wij moeten blijven investeren in de bescherming van 
onze logistieke hubs, waarlangs drugs worden 
ingevoerd. De wet betreffende de gemeentelijke 
bestuurlijke handhaving biedt lokale besturen 
bijkomende instrumenten om de georganiseerde 
criminaliteit aan te pakken. Tegelijkertijd werden 
verschillende arrondissementele drugsplannen 
uitgewerkt. Die initiatieven leveren resultaten op. Ik 
steun het idee om verbeurdverklaarde criminele 
opbrengsten te gebruiken om de werking van justitie 
en de federale politie nog beter te financieren.  
 
 
De FGP levert, samen met het drugscommissariaat, 
reeds geruime tijd extra inspanningen om 
strategische beeldvorming rond ernstig 
druggerelateerd geweld te versterken. Een 
mogelijke rol van de Dienst voor Opruiming en 
Vernietiging van Ontploffingstuigen (DOVO) valt 
onder de bevoegdheid van de minister van Defensie. 
 
Om de vervaardiging van zelfgemaakte explosieven 
met precursoren te voorkomen, zijn 
handelsondernemingen verplicht het nationaal 
contactpunt van de federale politie in kennis te 
stellen van alle informatie over verdachte 
handelingen, diefstallen en niet-traceerbare 
verdwijningen van precursoren. Andere materialen, 
zoals pyrotechnische producten, zijn verkrijgbaar in 
andere landen en op het internet en daardoor 
bijzonder moeilijk te controleren. 
 

Nous devons continuer à investir dans la protection 
de nos plateformes logistiques, par le biais 
desquelles les drogues pénètrent dans notre pays. 
La loi relative à l'approche administrative 
communale offre aux pouvoirs locaux des outils 
supplémentaires pour lutter contre le crime organisé. 
Plusieurs plans antidrogue d'arrondissement ont 
également été élaborés. Ces initiatives produisent 
des résultats. Je soutiens l'idée d'utiliser les recettes 
criminelles confisquées afin d'encore mieux financer 
le fonctionnement de la justice et de la police 
fédérale.  
 
Conjointement avec le commissariat national 
drogue, la PJF redouble d'efforts depuis un certain 
temps déjà pour renforcer le tableau stratégique à 
dresser des violences graves liées à la drogue. Le 
rôle que peut jouer le Service d’Enlèvement et de 
Destruction d’Engins Explosifs (SEDEE) relève de la 
compétence de la ministre de la Défense. 
 
Afin d'empêcher la fabrication d'explosifs artisanaux 
à partir de précurseurs d'explosifs, les sociétés 
commerciales sont tenues de communiquer au point 
de contact national de la police fédérale toute 
information concernant des actes suspects, des vols 
et des disparitions non traçables de précurseurs 
d'explosifs. D'autres matériaux tels que des produits 
pyrotechniques sont disponibles dans d'autres pays 
et sur internet et sont dès lors particulièrement 
difficiles à contrôler. 
 

05.03  Ortwin Depoortere (VB): Wij moeten drugs 

in de illegaliteit houden. Ook drugsgebruikers 
hebben immers een grote verantwoordelijkheid. Ik 
ben het eens met een multidisciplinaire aanpak, 
maar er moet meer werk worden gemaakt van 

05.03  Ortwin Depoortere (VB): Il faut maintenir les 

drogues dans l'illégalité. En effet, les 
consommateurs de drogues ont également une 
grande responsabilité. Je suis favorable à une 
approche multidisciplinaire, mais il faut s'atteler 
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repressie. Er is nood aan een globaal drugsplan. Nu 
lijken het lokale en federale niveau elkaar de 
zwartepiet toe te spelen. De minister van 
Binnenlandse Zaken in een volgende regering moet 
de strijd beter coördineren. 
 

davantage à la répression. Un plan global de lutte 
contre la drogue est nécessaire. Aujourd'hui, les 
niveaux local et fédéral semblent se renvoyer la 
responsabilité. Le ou la ministre de l'Intérieur du 
prochain gouvernement devra mieux coordonner 
cette lutte. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 56001066C van mevrouw 
De Vreese wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 56001066C de 
Mme De Vreese est transformée en question écrite. 
 

06 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het controversiële ‘chat control’-plan en de 
bijhorende privacyvraagstukken" (56001155C) 
 

06 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Le plan 'chat 
control' controversé et les questions de respect 
de la vie privée qu'il soulève" (56001155C) 
 

06.01  Ortwin Depoortere (VB): Uiteraard moeten 

video's over kindermisbruik met wortel en tak worden 
uitgeroeid, maar het Europese plan om een soort 
chat control in het leven te roepen, is verregaand. 
Technici trekken aan de alarmbel. Ze zeggen dat de 
misbruikbeelden bewerkt kunnen worden om aan 
detectie te ontsnappen, dat het scansysteem 
gekraakt kan worden en dat onschuldige 
kinderbeelden geviseerd kunnen worden. De 
grootste zorg blijft dat de misbruikers hun gang 
kunnen blijven gaan, ook met een controlesysteem. 
Het doel is nobel, maar de medaille heeft een 
keerzijde en die heeft met privacy te maken.  
 
 
Mag een overheid controleren wat burgers via end-
to-endencryptie naar elkaar versturen? Heeft de 
Gegevensbeschermingsautoriteit (GBA) de chat 
control al doorgelicht? Wat is haar advies? Hoe kijkt 
de minister naar het Europese plan?  
 

06.01  Ortwin Depoortere (VB): Le phénomène des 

vidéos d'abus commis sur des enfants doit 
évidemment être éradiqué à la racine, mais le projet 
européen visant à créer un "chat control" est 
extrême. Les techniciens tirent la sonnette d'alarme. 
Ils affirment que les images d'abus peuvent être 
retouchées pour échapper à la détection, que le 
système de filtrage peut être piraté et que des 
images innocentes d'enfants peuvent être visées. La 
préoccupation majeure reste d'éviter que les auteurs 
d'abus puissent poursuivre leurs agissements 
malgré l'existence d'un système de contrôle. 
L'objectif est noble, mais la médaille a un revers, qui 
concerne notamment la vie privée.  
 
Les autorités peuvent-elles contrôler ce que des 
citoyens envoient par un canal chiffré de bout en 
bout? L'Autorité de protection des données (APD) a-
t-elle déjà examiné le "chat control"? Quel est son 
avis? Quelle est la position de la ministre par rapport 
au projet européen? 
 

06.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

We moeten elk slachtoffer van kindermisbruik uit de 
ellende proberen te halen. Digitale beelden kunnen 
het best met digitale middelen worden bestreden. Dit 
voorstel dat gericht is op de detectie van materiaal, 
is daarom essentieel. De tekst is vele malen herzien 
en vaak was dat omdat er problemen met de privacy 
waren. Naar mijn mening bereikt deze tekst een 
mooi evenwicht. De kern is dat enkel foto's die al als 
misbruikfoto's geïdentificeerd zijn door de politie, 
een target worden, om te verhinderen dat ze verder 
worden gedeeld. Beelden circuleren vaak jaren.  
 
 
 
De GBA heeft dit voorstel niet officieel beoordeeld, 
maar de Europese toezichthouder wel, waarna het 
werd aangepast. Tekst en audio moesten van 

06.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Nous devons venir en aide à toutes les 
victimes d'abus d'enfants. Les outils numériques 
sont le meilleur moyen de combattre les images 
numériques. C'est la raison pour laquelle cette 
proposition, qui est axée sur la détection de matériel, 
est essentielle. Le texte a été révisé à maintes 
reprises, souvent en raison de problèmes relatifs à 
la protection de la vie privée. Ce texte réalise un bon 
équilibre, à mon estime. L'élément essentiel est que 
seules les images ayant déjà été identifiées par la 
police comme des photos d'abus deviennent une 
cible, afin d'éviter qu'elles soient encore partagées. 
Les images circulent souvent pendant des années.  
 
L'APD n'a pas procédé à une évaluation officielle de 
cette proposition, contrairement à l'autorité de 
contrôle européenne, dont l'évaluation a donné lieu 
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controle worden uitgesloten.  Chat control dekt de 
lading eigenlijk niet, want bekende misbruikbeelden 
worden opgespoord zonder menselijke 
tussenkomst. Gebruikers moeten toestemming 
geven voor de detectie van visuele inhoud, zoals ze 
die ook aan WhatsApp en Meta geven als ze de 
gebruiksvoorwaarden accepteren. Chatkanalen en 
providers worden ingedeeld op basis van hun 
risiconiveau. 
 

à des ajustements. Le texte et l'audio ont dû être 
exclus du contrôle.  En réalité, le nom du programme 
Chat Control est trompeur, car les images d'abus 
connues sont détectées sans intervention humaine. 
Les utilisateurs doivent autoriser la détection des 
contenus visuels, tout comme ils le font pour 
WhatsApp et Meta lorsqu'ils acceptent leurs 
conditions d'utilisation. Les espaces de discussion et 
les fournisseurs d'accès sont classés en fonction de 
leur niveau de risque. 
 

Technologische goedkeuring en controle door een 
Europees comité zijn vereist, evenals een periodieke 
herziening van de maatregelen. Vandaag kunnen 
providers al vrijwillig beelden melden en elke dag 
rapporteren ze in Europa ongeveer 10.000 nieuwe 
beelden. Socialemediaplatformen hebben de 
toelating van gebruikers op zak via de 
gebruikersvoorwaarden om beelden te delen, maar 
ze doen het vaak niet om hun gebruikers te 
beschermen.  
 
Dit voorstel maakt automatische opsporing mogelijk 
om te omzeilen dat socialemediakanalen niet 
verplicht moeten rapporteren. Privacygaranties zijn 
ingebouwd door de beperking tot visuele inhoud, 
door de onafhankelijke goedkeuring voor 
detectiebevelen en door een regelmatige audit om 
de effectiviteit te controleren. De passage over 
encryptie wordt behouden en de gebruiker moet 
expliciet toestemming geven.  
 
Ik ben ook de mening toegedaan dat privacy een 
grondrecht is, maar in debatten over criminaliteit, 
migratie en terrorisme vindt men privacy vaak wat 
minder belangrijk. In deze regeling gaat het om de 
meest kwetsbaren en er is geen alternatief. Die 
10.000 beelden elke dag zijn wellicht het topje van 
de ijsberg.  
 

L'approbation et le contrôle technologiques par un 
comité européen sont requis, de même qu'une 
révision périodique des mesures. À l'heure actuelle, 
les fournisseurs peuvent déjà signaler 
volontairement des images et chaque jour, ils 
signalent environ 10 000 nouvelles images. Les 
plateformes de réseaux sociaux ont, par le biais de 
leurs conditions d'utilisation, l'autorisation des 
utilisateurs de partager les images, mais elles ne le 
font souvent pas pour protéger ces utilisateurs. 
 
Cette proposition rend possible la détection 
automatique afin de contourner l'absence 
d'obligation de signalement par les réseaux sociaux. 
Des garanties de respect de la vie privée ont été 
prévues par la limitation aux contenus visuels, par 
l'approbation indépendante des injonctions de 
détection et par un audit régulier visant à contrôler 
l'efficacité. Le passage sur le cryptage est maintenu 
et l'utilisateur doit donner explicitement son accord. 
 
J'estime également que le respect de la vie privée 
constitue un droit fondamental, mais dans les débats 
sur la criminalité, la migration et le terrorisme, on 
attache souvent moins d'importance à la vie privée. 
Ce système concerne les personnes les plus 
vulnérables et il n'existe aucune méthode 
alternative. Les 10 000 images signalées chaque 
jour ne représentent sans doute que la partie 
émergée de l'iceberg. 
 

06.03  Ortwin Depoortere (VB): Ik kan me vinden in 

het antwoord van de minister. Gaat het om een 
Europese verordening die in nationale wetgeving 
moet worden omgezet?  
 

06.03  Ortwin Depoortere (VB): La réponse de la 

ministre me satisfait. S'agit-il d'un règlement 
européen à transposer dans la législation nationale? 
 

06.04 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Neen, enkel richtlijnen moeten worden omgezet. De 
verordening werd aangepast om een vrijwillige 
melding mogelijk te maken. De General Data 
Protection Regulation (GDPR) liet dat immers niet 
toe. Een grondig debat over waar we met de 
verordening heen willen in de strijd tegen 
kindermisbruik, moet nog worden gevoerd. Als de 
verordening wordt goedgekeurd, treedt ze meteen in 
werking. De platformen zijn al wereldwijd 
operationeel.  

06.04  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Non, seules les directives doivent être 
transposées. Le règlement a été modifié pour 
permettre la notification volontaire. En effet, le 
règlement général sur la protection des données 
(RGPD) ne la permettait pas. Un débat approfondi 
sur l'orientation que nous voulons donner au 
règlement dans la lutte contre la maltraitance des 
enfants doit encore avoir lieu. S'il est approuvé, le 
règlement entrera en vigueur immédiatement. Des 
plateformes sont déjà opérationnelles dans le 
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 monde entier.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

07 Samengevoegde vragen van 

- Francesca Van Belleghem aan Annelies 
Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Transmigratie" (56001190C) 
- Maaike De Vreese aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De transmigratieproblematiek" (56001232C) 
 

07 Questions jointes de 

- Francesca Van Belleghem à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "La migration de transit" 
(56001190C) 
- Maaike De Vreese à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Le problème de la migration 
de transit" (56001232C) 
 

07.01  Francesca Van Belleghem (VB): Hoe 

verklaart u dat de korpschef van de politiezone 
Westkust een toename van transmigranten meldt, 
terwijl het aantal administratieve verslagen door de 
politie aan de Dienst Vreemdelingenzaken (DVZ) de 
voorbije twee jaar drastisch is gedaald? Is er sprake 
van onderrapportering? Wordt de DVZ door de 
politie systematisch betrokken bij acties inzake 
transmigratie? 
 

07.01  Francesca Van Belleghem (VB): Comment 

expliquez-vous que le chef de corps de la zone de 
police Westkust signale une augmentation du 
nombre de migrants en transit, alors que le nombre 
de rapports administratifs transmis par la police à 
l'Office des étrangers (OE) a nettement diminué au 
cours des deux dernières années? Y a-t-il un 
problème de sous-signalement? L'OE est-il 
systématiquement impliqué par la police dans les 
actions concernant la migration en transit?  
 

07.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De term transmigrant heeft geen juridische definitie, 
maar verwijst naar vreemdelingen in illegaal verblijf 
die willen doorreizen naar een ander land, vaak het 
Verenigd Koninkrijk. Het label kan dus subjectief zijn 
en hangt ook af van de verklaringen of 
vaststellingen. De daling in het aantal geregistreerde 
transmigranten vloeit goeddeels voort uit de minder 
frequente toekenning van dit label, onder meer door 
het afgenomen aantal vaststellingen aan de kust en 
in de havens.  
 

07.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le terme "migrant en transit' n'a pas de 
définition juridique, mais fait référence à un étranger 
en séjour irrégulier qui souhaite transiter par un pays 
pour se rendre dans un autre pays, souvent le 
Royaume-Uni. La qualification peut donc être 
subjective et dépend également des déclarations ou 
constats. La diminution du nombre de migrants en 
transit enregistrés découle en grande partie de 
l'attribution moins fréquente de cette qualification, 
notamment en raison de la diminution du nombre de 
constats à la côte et dans les ports. 
 

De daling wordt toegeschreven aan de verbeterde 
infrastructuur en de strengere detectie, maar ook 
aan het toegenomen aantal oversteken met kleine 
bootjes vanuit Frankrijk. Ook de cijfers van de 
bewakingsondernemingen die toezicht houden op 
de Vlaamse snelwegparkings wijzen op een daling. 
 
 
 
De politie voert informatiegestuurde controleacties 
uit. De focus ligt op criminele organisaties en op de 
logistieke keten voor kleine bootjes. Daarnaast wordt 
nog steeds scherp toegezien op de inklimming in 
vrachtwagens en de toegang tot de Belgische 
haveninfrastructuur. Dit jaar werden er geen bootjes 
aangetroffen in onze wateren. 
 
 
De DVZ wordt geïnformeerd via administratieve 
verslagen, waarna de dienst een beslissing neemt 

La diminution s'explique par l'amélioration de 
l'infrastructure et le renforcement de la détection, 
mais également par la hausse du nombre de 
traversées depuis la France à bord de petites 
embarcations. Les chiffres des entreprises de 
gardiennage qui surveillent les aires de 
stationnement des autoroutes en Flandre indiquent 
également une baisse. 
 
La police effectue des contrôles sur la base de 
renseignements. L'accent est mis sur les 
organisations criminelles et sur la chaîne logistique 
pour les petites embarcations. En outre, les montées 
à bord de camions et l'accès à l'infrastructure 
portuaire belge sont toujours étroitement surveillés. 
Aucune embarcation n'a été repérée dans nos eaux 
cette année. 
 
L'OE est informé par le biais de rapports 
administratifs, sur la base desquels le service prend 
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over de verdere afhandeling. De betrokkenheid van 
de DVZ hangt af van het type actie. Bij kleinere, 
ongeplande acties is de DVZ vaak niet aanwezig, 
terwijl hun ondersteuning bij grotere, geplande acties 
wel wordt gevraagd. 
 

une décision quant à la suite du traitement. 
L'implication de l'OE dépend du type d'action. L'OE 
n'est généralement pas présent dans le cadre 
d'actions non prévues et plus restreintes, tandis que 
son appui est demandé pour des actions planifiées 
et de plus grande envergure. 
 

07.03  Francesca Van Belleghem (VB): Volgens de 

minister daalt het aantal vaststellingen van 
transmigratie, maar de korpschef stelt een stijging 
vast. Transmigratie en illegaliteit blijven bestaan 
zolang de mensensmokkelaars niet worden 
aangepakt. De enige oplossing bestaat in een extern 
asielbeleid, waarbij de procedure buiten de EU 
plaatsvindt. 
 

07.03  Francesca Van Belleghem (VB): Selon la 

ministre, le nombre de cas de transmigration 
recensés est en baisse, mais le chef de corps 
constate une augmentation. La transmigration et 
l'illégalité continueront tant que l'on ne s'attaquera 
pas aux passeurs. La seule solution est une politique 
d'asile externe, où la procédure se déroule en 
dehors de l'UE. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

08 Vraag van Rajae Maouane aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "'Baby killers' in België" (56001130C) 
 

08 Question de Rajae Maouane à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Le phénomène 
des "baby killers" en Belgique" (56001130C) 
 

08.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Volgens 

Europol zetten zeven op de tien bendes jongeren in 
die snel geld willen verdienen of afgeperst worden. 
In Frankrijk is 60 % van de personen die in 
verdenking gesteld worden wegens moord of poging 
tot moord in verband met drugshandel tussen 14 en 
21 jaar oud. Hoewel dat cijfer in België niet zo hoog 
ligt, wijzen criminologen op een trend waarbij jonge 
profielen steeds vaker op de 
'huurmoordenaarsmarkt' actief lijken te zijn.   
 
Heeft u zicht op de betrokkenheid van minderjarigen 
bij criminele netwerken? Zo niet, bent u van plan de 
dataverzameling en -analyse te versterken? Welke 
maatregelen kunnen er genomen worden om het 
rekruteren van jongeren door criminele netwerken, 
met name via sociale netwerken, te voorkomen? 
Hoe werkt de regering samen met Europol en andere 
instanties om deze trend tegen te gaan? Zult u 
bewustmakingscampagnes op touw zetten of 
gerichte re-integratieprogramma's opzetten? 
 

08.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Selon 

Europol, sept gangs sur dix utilisent des jeunes 
attirés par l'appât du gain ou sous contrainte. En 
France, 60 % des mis en examen pour assassinat 
ou tentative d'assassinat liés au trafic de drogue ont 
entre 14 et 21 ans. Si la Belgique n'en est pas là, des 
criminologues pointent une tendance où les profils 
jeunes semblent de plus en plus intégrer le "marché" 
des tueurs à gages.  
 
 
Avez-vous des indications sur l'implication de 
mineurs dans des réseaux criminels? Sinon, 
renforcerez-vous la collecte et l'analyse de 
données? Quelles mesures préviendront-elles le 
recrutement de jeunes par des réseaux criminels, 
notamment via les réseaux sociaux? Comment le 
gouvernement collabore-t-il avec Europol et d'autres 
organismes pour combattre cette tendance? 
Envisagez-vous des campagnes de sensibilisation 
ou des programmes de réinsertion ciblés?  
 

08.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

politie stelt vast dat er minderjarigen worden 
gerekruteerd om aanslagen met explosieven te 
plegen, drugs uit te halen in de haven van Antwerpen 
of drugs te verkopen. Volgens 
criminaliteitsstatistieken die in juni werden 
gepubliceerd, zou in 2023 bij 11 % van de 
cocaïneverkopen minstens één minderjarige 
betrokken zijn. De zogenaamde baby killers zijn 
echter nog geen wijdverspreid fenomeen in België. 
 
In dit verband werkt het nationaal 
drugscommissariaat samen met de UGent in het 

08.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La police constate que des mineurs sont recrutés 
pour commettre des attaques avec des explosifs, 
pour récupérer de la drogue dans le port d'Anvers ou 
pour en vendre. Selon les statistiques criminelles 
publiées en juin, en 2023, 11 % des ventes de 
cocaïne impliquent au moins un mineur. Cependant 
les baby killers ne sont pas encore monnaie 
courante en Belgique.  
 
 
À cet égard, le Commissariat national drogue 
collabore avec l'UGent dans le cadre d'une enquête 
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kader van een onderzoek naar de betrokkenheid van 
jongeren bij de georganiseerde criminaliteit in 
België, en daarin komen de rekruteringsmethoden 
ook aan bod.   
 
Wat de preventie van rekrutering en de 
internationale samenwerking betreft, deelt België op 
het niveau van Europol informatie over netwerken 
die jongeren uitbuiten, in het kader van het 
EMPACT-programma voor de bestrijding van 
georganiseerde misdaad, met inbegrip van 
drugshandel. 
 

portant sur l'implication des jeunes dans la 
criminalité organisée en Belgique, y compris les 
méthodes de recrutement.  
 
 
Quant à la prévention du recrutement et la 
collaboration internationale, la Belgique partage, au 
niveau d'Europol, des informations sur les réseaux 
exploitant les jeunes dans le cadre du programme 
EMPACT, qui lutte contre la criminalité organisée, y 
compris le trafic de drogue.  
 

Het ronselen van jongeren is ook een aandachtspunt 
in het EU-stappenplan voor de strijd tegen 
drugshandel en de georganiseerde criminaliteit. 
Tijdens de European Crime Prevention Conference 
in Tallinn in april 2024 werden er verschillende 
preventie-initiatieven voorgesteld. België zou daar 
inspiratie uit kunnen putten. 
 
Mijn administratie heeft een Europees 
projectvoorstel voor het EUCPN ingediend. Dat 
nieuwe project, dat over de jaren 2025 en 2026 zal 
lopen, heeft meer bepaald tot doel om te voorkomen 
dat jongeren bij georganiseerde misdaadbendes 
worden ingelijfd. 
 
België draagt ook bij aan de werkzaamheden van 
het Drugsagentschap van de Europese Unie (EUDA) 
en aan de taskforce 'Huge trafficking', die zich 
specifiek met de strijd tegen de uitbuiting van 
minderjarigen bezighoudt. 
 
Mijn departement geeft ook financiële steun aan 
gemeenten, zodat ze een lokaal veiligheids- en 
preventiebeleid kunnen opzetten. Twintig 
gemeenten pakken geweld door jongeren aan via 
specifieke acties, zoals opleidingen in sociale 
vaardigheden, buurtwerk voor kwetsbare jongeren, 
enz. 
 

Le recrutement des jeunes est aussi un point 
d’attention de la feuille de route de l’UE en matière 
de lutte contre le trafic de drogue et la criminalité 
organisée. Lors de la European Crime Prevention 
Conference à Tallinn en avril 2024, plusieurs 
initiatives de prévention ont été présentées. La 
Belgique pourrait s’en inspirer. 
 
Mon administration a soumis une proposition de 
projet européen pour l’EUCPN; ce nouveau projet, 
qui s’étendra de 2025 à 2026, aura notamment pour 
but de prévenir le recrutement de jeunes dans des 
bandes criminelles organisées. 
 
 
La Belgique contribue également aux travaux de 
l’Agence européenne de drogue et à la task force 
"Huge trafficking" dédiée à l’exploitation des 
mineurs. 
 
 
Mon département soutient également 
financièrement les communes pour qu’elles mettent 
en place des politiques locales de sécurité et de 
prévention. Vingt communes ciblent la violence des 
jeunes par le biais d’actions spécifiques, comme des 
formations en compétences sociales, le travail de 
quartier pour les jeunes vulnérables, etc. 
 

08.03  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Die acties 

zijn gericht op de handel in drugs, maar nog niet op 
het verontrustende fenomeen van piepjonge 
moordenaars, waarmee men recent in Marseille 
kennismaakte. Een en ander moet ook met het 
departement Justitie afgestemd worden. 
 
Wat preventie betreft, zouden er ruimere campagnes 
op gewestniveau kunnen worden overwogen om 
onze jongeren te beschermen. 
 

08.03  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Ces actions 

visent le trafic de drogue mais pas encore le 
phénomène inquiétant des baby killers, qu’on a pu 
constater à Marseille notamment. Il faut également 
une coordination avec le ministère de la Justice. 
 
 
En termes de prévention, des campagnes plus 
globales au niveau régional pourraient être 
envisagées pour protéger nos jeunes. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

09 Samengevoegde vragen van 

- Wouter Raskin aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

09 Questions jointes de 

- Wouter Raskin à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
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Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De controles op alcohol in het verkeer" 
(56000874C) 
- Frank Troosters aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het aantal alcohol- en drugscontroles door 
de politie" (56000906C) 
- Frank Troosters aan Georges Gilkinet (VEM 
Mobiliteit) over "Het aantal alcohol- en 
drugscontroles door de politie" (56000907C) 
 

"Les contrôles d'alcoolémie sur les routes" 
(56000874C) 
- Frank Troosters à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"Le nombre de contrôles d'alcoolémie et de 
drogue effectués par la police" (56000906C) 
- Frank Troosters à Georges Gilkinet (VPM 
Mobilité) sur "Le nombre de contrôles 
d'alcoolémie et de drogue effectués par la police" 
(56000907C) 
 

09.01  Wouter Raskin (N-VA): Uit een recente 

reportage van Pano blijkt duidelijk dat meer 
controles de juiste remedie zijn tegen alcohol in het 
verkeer. Probleem is dat er geen centrale registratie 
van de controles is. Uit de cijfers die de politiezones 
zelf bijhouden, blijkt een groot verschil tussen de 
zones. Volgens Vias zou 34 % van de controles 
tijdens weekendnachten moeten plaatsvinden, een 
percentage dat slechts 6 van de 113 zones in 
Vlaanderen en Brussel halen. Gaat u ermee akkoord 
dat de pakkans omhoog moet?  
 
 
In sommige Oost- en West-Vlaamse 
arrondissementen is de kans op een 
alcoholgerelateerd ongeval dubbel zo groot. Hoe 
verklaart u dat? Bent u bereid om een centraal 
register van het aantal controles op zetten?  
 
 
Wegens personeelstekort is het aantal controles 
door de federale wegpolitie gedaald. Hoe is dat 
personeelsbestand de afgelopen jaren geëvolueerd 
en wat zijn de vooruitzichten? 
 

09.01  Wouter Raskin (N-VA): Un reportage réalisé 

récemment par Pano montre clairement qu'une 
augmentation des contrôles est la solution adéquate 
contre l'alcool au volant. L'absence d'enregistrement 
centralisé des contrôles pose problème. Il ressort 
des chiffres conservés par les zones de police elles-
mêmes qu'il existe une grande différence entre 
celles-ci. Selon Vias, 34 % des contrôles devraient 
avoir lieu les nuits de week-end, un pourcentage que 
seules 6 des 113 zones en Flandre et à Bruxelles 
atteignent. Partagez-vous l'idée que la probabilité 
d'interpeller les contrevenants devrait augmenter?  
 
Dans certains arrondissements de Flandre orientale 
et de Flandre occidentale, la probabilité d'accident lié 
à l'alcool est multipliée par deux. Comment 
expliquez-vous ce phénomène? Êtes-vous disposée 
à mettre en place un registre central du nombre de 
contrôles?  
 
En raison d'un manque de personnel, le nombre de 
contrôles effectués par la police fédérale de la route 
a diminué. Comment ces effectifs ont-ils évolué ces 
dernières années et quelles sont les prévisions? 
 

09.02  Frank Troosters (VB): Hoewel het aantal 

ongevallen onder invloed van alcohol sinds 2018 is 
gedaald, blijft het aantal ongevallen waarin alcohol 
in het spel is, een procentueel even groot aandeel 
van het geheel van ongevallen uitmaken. De 
overheid heeft geen zicht op het totale aantal 
uitgevoerde alcoholcontroles. Opmerkelijk zijn de 
aanzienlijke regionale verschillen inzake 
alcoholgerelateerde ongevallen.  
 
Is er een verband tussen het aantal alcoholcontroles 
en het aantal ongevallen waarbij alcohol in het spel 
was? Is er een verband tussen het aantal 
alcoholgerelateerde ongevallen en het tijdstip van de 
alcoholcontroles? Hoe verklaart u de regionale 
verschillen? Heeft u stappen gezet om tot een 
volledig beeld van de controles te komen? Zult u nog 
maatregelen nemen om het aantal controles te 
verhogen en het aantal ongevallen terug te dringen? 
 

09.02  Frank Troosters (VB): Bien que le nombre 

d'accidents sous l'influence de l'alcool ait diminué 
depuis 2018, le nombre d'accidents impliquant 
l'alcool continue de représenter le même 
pourcentage de tous les accidents. Les autorités 
n'ont aucune idée du nombre total de contrôles 
d'alcoolémie effectués. Il convient de noter les 
différences régionales importantes concernant les 
accidents liés à l'alcool.  
 
Existe-t-il une corrélation entre le nombre de 
contrôles d'alcoolémie et le nombre d'accidents liés 
à l'alcool? Existe-t-il une corrélation entre le nombre 
d'accidents liés à l'alcool et le moment où les 
contrôles d'alcoolémie sont effectués? Comment 
expliquez-vous les différences régionales? Avez-
vous pris des mesures pour obtenir un tableau 
complet des contrôles? Prendrez-vous d'autres 
mesures pour augmenter le nombre de contrôles et 
réduire le nombre d'accidents? 
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09.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Elk slachtoffer is er een te veel. Dat is wel degelijk 
een prioriteit voor de politie. Zij weet dat de pakkans 
een impact heeft op het gedrag van mensen en op 
de verkeersveiligheid, maar dat vraagt erg veel 
capaciteit. De frequentie en het tijdstip van de 
controles doen het risico op alcohol- en 
druggerelateerde ongevallen dalen. Het is verkeerd 
om uit de reportage van Pano te concluderen dat de 
politiediensten het probleem van alcohol in het 
verkeer stiefmoederlijk behandelen. Men klaagt dat 
er geen cijfers zijn, maar het zijn de lokale zones die 
hun cijfers soms niet doorgeven aan de federale 
databanken. Dat heeft vaak te maken met 
capaciteitskeuzes. Ik ga ermee akkoord dat we de 
beeldvorming moeten verbeteren. Hoe duidelijker 
die is, hoe duidelijker de politiek kan zijn.  
 
 
Er zijn het hele jaar door alcoholcontroles, soms zijn 
dat lokale controles, soms gaat het om grote, 
aangekondigde acties. De regionale verschillen 
hebben vaak te maken met de aard van de 
arrondissementen. In landelijke gebieden met 
minder verkeer zullen controles minder opleveren. 
Het verkeerscontrolebeleid wordt bepaald op basis 
van de plaatselijke context. De procureurs en Justitie 
hebben daarop een bijzondere impact. De 
procureurs in Oost-Vlaanderen, Limburg of het 
zuiden van het land geven andere richtlijnen. Ook de 
sancties kunnen verschillen, aangezien het 
strafvervolgingsbeleid bepaald wordt door Justitie.  
 

09.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Chaque victime en est une de trop. Il 
s'agit bel et bien d'une priorité pour la police. Elle sait 
que la probabilité d'être contrôlé a une incidence sur 
le comportement des conducteurs et sur la sécurité 
routière, mais cela nécessite une capacité très 
importante. La fréquence et le moment des contrôles 
font baisser le risque d'accidents liés à l'alcool et aux 
drogues. Il est incorrect de conclure du reportage de 
Pano que les services de police traitent en parent 
pauvre le problème de l'alcool au volant. On se plaint 
de l'absence de chiffres, mais ce sont les zones 
locales qui, parfois, ne communiquent pas leurs 
chiffres aux banques de données fédérales. Cela 
s'explique souvent par des choix de capacité. Je 
partage l'avis selon lequel nous devons améliorer la 
vue sur la situation. Plus cette vue sera claire, plus 
la politique pourra l'être. 
 
Des contrôles d'alcoolémie sont effectués tout au 
long de l'année. Il s'agit parfois de contrôles locaux, 
parfois de grandes actions annoncées. Les 
différences régionales sont souvent liées à la nature 
des arrondissements. Dans les zones rurales où il y 
a moins de circulation, les contrôles donneront 
moins de résultats. La politique en matière de 
contrôles routiers est déterminée en fonction du 
contexte local. Les procureurs et la Justice ont un 
impact particulier à cet égard. Les procureurs en 
Flandre orientale, au Limbourg ou dans le sud du 
pays émettent des directives différentes. Les 
sanctions peuvent également différer; en effet, la 
politique en matière de poursuites pénales est 
déterminée par la Justice. 
 

Het valt te betreuren dat sommige zones de 
informatie over hun controles niet delen. We hebben 
die informatie nodig om de regionale verschillen 
volledig te kunnen verklaren. Controleacties moeten 
geregistreerd worden, zoals gestipuleerd in de 
COL 8/2006. Ik heb dit besproken met de Vaste 
Commissie van de Lokale Politie. Alle zones worden 
aangeschreven met de vraag hun cijfers nauwgezet 
door te geven. 
 
 
Het aantal controles van de federale wegpolitie is 
gestegen sinds 2018. In 2022 werd een record 
bereikt, met 298.796 controles en in 2023 opnieuw 
met 320.634. Dat is een stijging met 20 en 30 %, 
ondanks het feit dat we de capaciteit nog verder aan 
het invullen zijn. De politie is slechts het sluitstuk, er 
is vooral een mentaliteitswijziging nodig. Het is 
onaanvaardbaar dat mensen onder invloed achter 
het stuur kruipen.  
 

Il est regrettable que certaines zones ne partagent 
pas les informations relatives à leurs contrôles. Nous 
avons besoin de ces informations pour pouvoir faire 
toute la lumière sur les différences régionales. Les 
actions de contrôle doivent être enregistrées, 
comme le stipule la COL 8/2006. Je me suis 
concertée à ce sujet avec la Commission 
permanente de la police locale. Toutes les zones 
seront contactées par écrit pour leur demander de 
transmettre rigoureusement leurs chiffres. 
 
Depuis 2018, le nombre de contrôles de la police 
fédérale de la route a augmenté. Un record a été 
atteint en 2022 et à nouveau en 2023, le nombre de 
contrôles s'élevant à 298.796 et 320.634 
respectivement. Il s'agit d'une augmentation de 20 et 
30 %, malgré le fait que nous sommes toujours 
occupés à renforcer la capacité. La police n'est que 
la dernière pièce du puzzle, car il faut avant tout un 
changement de mentalité. Il est inacceptable que 
des personnes prennent le volant sous l'emprise de 
l'alcool ou des drogues. 
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09.04  Wouter Raskin (N-VA): Ik heb zeker niet 

willen insinueren dat de politiediensten alcohol in het 
verkeer niet ernstig nemen. Wel is het zo dat het een 
uitdaging blijft, gezien de beschikbare capaciteit en 
de andere prioriteiten. Het is goed dat er wel degelijk 
zones zijn die hun cijfers doorgeven, maar het 
opzetten van een centrale registratiebank kan in 
2024 toch niet zo moeilijk zijn? 
 

09.04  Wouter Raskin (N-VA): Je n'ai certainement 

pas voulu insinuer que les services de police ne 
prennent pas au sérieux la question de l'alcool dans 
la circulation. Il n'en demeure pas moins que cette 
problématique reste un défi, compte tenu de la 
capacité disponible et des autres priorités. Il est 
positif qu'il y ait bien des zones qui communiquent 
leurs chiffres, mais la mise en place d'une banque 
d'enregistrement centrale ne devrait tout de même 
plus poser de problèmes insurmontables en 2024? 
 

09.05  Frank Troosters (VB): Ik beweer evenmin 

dat de lokale politiezones het probleem 
stiefmoederlijk zouden behandelen. De cijfers die ik 
kreeg vanuit Hasselt tonen dat de politie daar 
schitterend werk levert. Vivaldi had bij haar 
aantreden het doel om jaarlijks een op de drie 
bestuurders te controleren. Waar staan we nu? Dat 
er nog steeds geen sprake is van een verplichting 
om de cijfers door te geven, dat er enkel op kan 
worden aangedrongen, maakt het moeilijk om 
gericht te kunnen werken. Hoe kunnen we weten of 
34 % van de controles op weekendnachten gebeurt, 
zoals Vias vraagt? Maak werk van een grotere 
pakkans en van een gecentraliseerde registratie van 
de controles. 
 

09.05  Frank Troosters (VB): Je ne prétends pas 

non plus que les zones de police locales 
négligeraient le problème. Les chiffres que j'ai 
obtenus de Hasselt montrent que la police y fait un 
travail remarquable. Dès son entrée en fonction, la 
Vivaldi s'était fixé pour objectif de contrôler un 
conducteur sur trois chaque année. Où en sommes-
nous aujourd'hui? Le fait qu'il n'y a toujours pas 
d'obligation de communiquer les chiffres, que l'on ne 
peut qu'y insister, complique une approche ciblée. 
Comment savoir si 34 % des contrôles sont 
effectués les nuits de week-end, comme le demande 
Vias? Il faut faire en sorte que le risque d'être pris 
augmente et prévoir l'enregistrement centralisé des 
contrôles. 
 

Het incident is gesloten. 

 
L'incident est clos. 

 

10 Vraag van Darya Safai aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De afgelasting van een boekvoorstelling na 
islamitische dreigementen" (56001229C) 
 

10 Question de Darya Safai à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "L'annulation de la 
présentation d'un livre à la suite de menaces 
islamistes" (56001229C) 
 

10.01  Darya Safai (N-VA): De boekvoorstelling van 

Allah n'a rien à faire dans ma classe werd 
geannuleerd na bedreigingen vanuit islamitische 
hoek. We moeten optreden tegen de onderdrukking 
van de vrijheid van meningsuiting. 
 
Wat is uw mening daarover? Wat kunt u doen om 
ervoor te zorgen dat zulke evenementen veilig 
kunnen plaatsvinden? 
 

10.01  Darya Safai (N-VA): La présentation du livre 

Allah n'a rien à faire dans ma classe a été annulée à 
la suite de menaces islamistes. Nous devons agir 
contre la répression de la liberté d'expression. 
 
 
Quelle est votre position à ce sujet? Quelles 
mesures pouvez-vous prendre pour que de tels 
événements puissent avoir lieu en toute sécurité? 
 

10.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De vrijheid van meningsuiting is een van de 
fundamenteelste pijlers van onze democratie. We 
moeten er alles aan doen om ze te verdedigen.  
 
De boekvoorstelling werd geannuleerd door de 
lokale directie van de Fnac in Sint-Lambrechts-
Woluwe zonder voorafgaand overleg met de 
bestuurlijke overheden.  
 
Elk evenement dat een verstoring van de openbare 
orde kan veroorzaken, wordt onderworpen aan een 
risicoanalyse van de politie, die in overleg met de 

10.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La liberté d'expression constitue un 
des piliers fondamentaux de notre démocratie. Nous 
devons tout mettre en œuvre pour la défendre. 
 
La présentation de cet ouvrage a été annulée par la 
direction locale de la Fnac à Woluwe-Saint-Lambert 
sans concertation préalable avec les autorités 
administratives. 
 
Chaque événement susceptible de troubler l'ordre 
public est soumis à l'élaboration d'une analyse des 
risques par la police. Cette dernière peut ensuite 
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bestuurlijke overheid maatregelen kan nemen. 
Politie en parket handelen proactief met betrekking 
tot personen die bedreigingen zouden kunnen uiten 
of kunnen aanzetten tot haat of geweld.  
 
 
Een veilige en pluralistische samenleving waarin 
iedereen zich zonder angst kan uiten, is absoluut 
noodzakelijk. Daarom moeten we de werking van de 
lokale integraleveiligheidscellen inzake radicalisme 
(LIVC-R's) blijven bevorderen. Als een sociaal-
preventieve aanpak niet volstaat, kunnen de 
veiligheids- of de gerechtelijke diensten maatregelen 
treffen om de dreiging zoveel mogelijk te beperken. 
 
 
 
Het is dus een dagelijkse taak om te blijven 
sensibiliseren en te zorgen voor een goede 
samenwerking tussen alle actoren, teneinde de 
dreiging van extremistische ideologieën zoveel 
mogelijk te verminderen. 
 

prendre des mesures en concertation avec les 
autorités administratives. La police et le parquet 
prennent des mesures proactives à l'égard des 
personnes qui pourraient exprimer des menaces ou 
inciter à la haine ou à la violence. 
 
Il est absolument nécessaire de veiller à la sécurité 
et au pluralisme de la société pour que chacun 
puisse s'y exprimer sans crainte. C'est pourquoi 
nous devons continuer à promouvoir le 
fonctionnement des cellules de sécurité intégrales 
locales en matière de radicalisme (CSIL-R). 
Lorsqu'une approche sociale préventive ne suffit 
pas, les services judiciaires ou de sécurité peuvent 
prendre des mesures en vue de limiter la menace au 
maximum. 
 
Le fait de sensibiliser les intéressés et de promouvoir 
une bonne collaboration entre l'ensemble des 
acteurs en vue de réduire au maximum la menace 
que représentent les idéologies extrémistes 
constitue donc une mission quotidienne. 
 

10.03  Darya Safai (N-VA): Opiniemakers en 

schrijvers moeten in alle vrijheid hun verhaal kunnen 
vertellen. Het is goed dat zij altijd om bescherming 
kunnen vragen als zij denken een risico te lopen en 
dat onze veiligheidsdiensten kunnen instaan voor 
het goede verloop van dergelijke evenementen. Als 
dat niet het geval zou zijn, dan zullen de extremisten 
de zaak overnemen. 
 

10.03  Darya Safai (N-VA): Les faiseurs d'opinion et 

les écrivains doivent pouvoir s'exprimer en toute 
liberté. Je salue le fait qu'ils peuvent toujours 
demander une protection lorsqu'ils estiment courir 
un risque et que nos services de sécurité peuvent 
garantir le bon déroulement de tels événements. Si 
tel n'était pas le cas, les extrémistes pourraient 
dominer le discours. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 56001231C van 
mevrouw De Vreese wordt omgezet in een 
schriftelijke vraag. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 56001231C de 
Mme De Vreese est transformée en question écrite. 
 

11 Vraag van Darya Safai aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De oproep tot geweld van Zaher al-Saket" 
(56001242C) 
 

11 Question de Darya Safai à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "L'appel à la violence lancé par 
Zaher al-Saket" (56001242C) 
 

11.01  Darya Safai (N-VA): De Syrische 

terroristische generaal Zaher al-Saket – die in ons 
land verblijft –  zou op sociale media oproepen tot 
het afslachten van Koerden in Aleppo.  
 
Klopt die informatie? Zal er kordaat tegen dat misdrijf 
worden opgetreden? Hebt u met de staatssecretaris 
voor Asiel en Migratie overlegd over zijn 
verblijfsstatuut?  
 

11.01  Darya Safai (N-VA): Le général terroriste 

syrien Zaher al-Saket – qui réside dans notre pays – 
appellerait au massacre des Kurdes à Alep sur les 
réseaux sociaux.  
 
Cette information est-elle exacte? Cette infraction 
sera-t-elle l'objet d'une réaction ferme? Vous êtes-
vous concertée avec la secrétaire d'État à l'Asile et 
la Migration au sujet du statut de séjour de 
l'intéressé? 
 

11.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De bewuste video is sinds 1 december 2024 bekend 
bij onze veiligheidsdiensten. Er werd een proces-

11.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La vidéo en question est connue de 
nos services de sécurité depuis le 1er décembre 
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verbaal opgesteld dat naar de gerechtelijke 
autoriteiten werd doorgestuurd.  
 

2024. Un procès-verbal a été établi et transmis aux 
autorités judiciaires. 
 

11.03  Darya Safai (N-VA): Ik zal ook de andere 

bevoegde regeringsleden hierover een vraag stellen. 
Deze man is gevaarlijk en is nog steeds op vrije 
voeten.  
 

11.03  Darya Safai (N-VA): Je poserai également 

une question aux autres membres compétents du 
gouvernement à ce sujet. Cet homme est dangereux 
et il est toujours en liberté. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

12 Vraag van Darya Safai aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Samidoun en Mohammad Khatib" 
(56001248C) 
 

12 Question de Darya Safai à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Samidoun et Mohammad 
Khatib" (56001248C) 
 

12.01  Darya Safai (N-VA): Mohammed Khatib, de 

Europese coördinator van Samidoun, verdedigde op 
20 november 2024 in een interview met De Morgen 
alle vormen van verzet, waaronder geweld. Hij 
organiseert in Brussel betogingen waarin haat en 
geweld worden verheerlijkt en betogers zelfs aan 
Allah vragen om alle joden te verbranden. Samidoun 
steunt openlijk het Volksfront voor de Bevrijding van 
Palestina (PFLP) en staat achter Hamas. Samidoun 
is verboden in Frankrijk en Nederland omdat het 
geweld en de gewapende strijd verheerlijkt en naar 
Europa importeert. 
 
 
Welke concrete acties zijn ondernomen om 
haatpredikers als Khatib en groeperingen zoals 
Samidoun te desactiveren? Wordt Samidoun ook in 
België verboden? Is de vluchtelingenstatus van 
Mohammed Khatib inmiddels ingetrokken? 
 

12.01  Darya Safai (N-VA): Mohammed Khatib, 

coordinateur européen de Samidoun, a défendu 
toutes les formes de résistance, y compris la 
violence, dans une interview accordée à De Morgen 
le 20 novembre 2024. Il organise à Bruxelles des 
manifestations dont les participants glorifient la 
haine ainsi que la violence et implorent même Allah 
de brûler tous les juifs. Samidoun soutient 
ouvertement le Front populaire de libération de la 
Palestine (FPLP) et le Hamas. Il est interdit en 
France et aux Pays-Bas pour glorification de la 
violence et de la lutte armée et parce qu'il importe 
ces éléments en Europe. 
 
Quelles initiatives concrètes ont été entreprises pour 
mettre fin aux actions de prédicateurs de haine tels 
que Khatib et de groupuscules tels que Samidoun? 
Samidoun sera-t-il également interdit en Belgique? 
Le statut de réfugié de Mohammed Khatib lui a-t-il 
été retiré entre-temps? 
 

12.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

kan niet ingaan op de operationele details van 
dossiers. De veiligheids- en inlichtingendiensten 
houden de bescherming van joodse en Israëlische 
belangen nauwlettend in het oog. Samidoun wordt 
door de Europese Unie niet als terroristische 
organisatie beschouwd en er is geen bewijs dat de 
organisatie terrorisme financiert of daartoe aanzet. 
In België heeft Samidoun bovendien geen 
rechtspersoonlijkheid of juridische status, waardoor 
conclusies inzake terroristische kwalificering in 
andere landen niet automatisch naar België 
overdraagbaar zijn. 
 
 
Voor de intrekking van de verblijfsstatus van 
Mohammed Khatib verwijs ik naar de 
staatssecretaris voor Asiel en Migratie. Het is aan de 
minister van Justitie om eventuele stappen tegen 
Samidoun te ondernemen. 
 

12.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je ne peux pas commenter les détails 
opérationnels de dossiers particuliers. Les services 
de sécurité et de renseignement veillent 
attentivement à la protection des intérêts juifs et 
israéliens. Samidoun n'est pas considérée comme 
une organisation terroriste par l'Union européenne et 
il n'existe aucune preuve que Samidoun finance le 
terrorisme ou y incite. En outre, Samidoun ne 
possède pas de personnalité ni de statut juridique en 
Belgique. Par conséquent, les conclusions en 
matière de qualification terroriste d'autres pays ne 
sont pas automatiquement transférables en 
Belgique. 
 
Pour ce qui est du retrait du statut de séjour de 
Mohammed Khatib, je vous renvoie à la secrétaire 
d'État à l'Asile et la Migration. Il revient au ministre 
de la Justice de prendre d'éventuelles mesures 
contre Samidoun.  
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12.03  Darya Safai (N-VA): Het lijkt erop dat leden 

van Samidoun hier vrij kunnen handelen zonder 
gevolgen, ondanks hun uitspraken. Mohammed 
Khatib heeft letterlijk verklaard dat geweld een 
legitiem middel is om doelen te bereiken. Er kan toch 
een pv worden opgesteld en een klacht ingediend, 
zodat Justitie kan optreden? De focus moet liggen 
op de aanpak van de bron van haat- en 
geweldverspreiding, in plaats van alleen de 
gevolgen. Khatib vormt een gevaar. Dit moet 
nauwgezet worden opgevolgd. Ik wil actie zien.  
 

12.03  Darya Safai (N-VA): Il semblerait que des 

membres de Samidoun puissent agir ici en toute 
liberté sans subir de conséquences, malgré leurs 
déclarations. Mohammed Khatib a littéralement 
déclaré que la violence était un moyen légitime 
d'atteindre des objectifs. Est-ce trop demander qu’un 
procès-verbal soit dressé et qu’une plainte soit 
déposée pour que la Justice puisse intervenir? 
L'accent doit être mis sur la lutte contre la source de 
la propagation de la haine et de la violence, et pas 
seulement sur les conséquences. M. Khatib 
représente une menace qu'il convient de surveiller 
de près. Je veux qu’on passe à l'action. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

13 Samengevoegde vragen van 

- Eva Demesmaeker aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De toepassing van artificiële intelligentie" 
(56001251C) 
- Eva Demesmaeker aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De toepassingen van gezichtsherkenning" 
(56001252C) 
- Eva Demesmaeker aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Biometrische toegangscontroles" 
(56001253C) 
 

13 Questions jointes de 

- Eva Demesmaeker à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "L'utilisation de l'intelligence 
artificielle" (56001251C) 
- Eva Demesmaeker à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Les applications de 
reconnaissance faciale" (56001252C) 
- Eva Demesmaeker à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Les contrôles d'accès 
biométriques" (56001253C) 
 

13.01  Eva Demesmaeker (N-VA): In het licht van 

de grote veiligheidsuitdagingen en maatschappelijke 
veranderingen moeten wij investeren in de 
innovatiefste technologieën. Antwerpen start 
begin 2025 met een experiment met slimme 
camera's die gevaren moeten herkennen. Dit jaar 
werd de Europese Artificial Intelligence Act (AIA) 
goedgekeurd. 
 
Welke AI-toepassingen biedt de AIA voor de politie- 
en veiligheidsdiensten in België? Lopen er nog 
andere AI-proefprojecten in ons land? Hoe wordt AI 
geïntegreerd in i-Police en het ASTRID-netwerk. 
Wanneer komt er een wettelijk kader voor de inzet 
van toepassingen die gebruikmaken van AI? 
 

13.01  Eva Demesmaeker (N-VA): Face aux grands 

défis de sécurité et des grandes évolutions 
sociétales, il faut investir dans les technologies les 
plus innovantes. Au début de l'année 2025, la ville 
d'Anvers lancera un projet pilote avec des caméras 
intelligentes pour identifier des dangers. Cette 
année, le règlement européen sur l'intelligence 
artificielle (RIA) a été adopté. 
 
Quelles sont les applications IA que les services de 
police et de sécurité en Belgique pourront utiliser 
grâce au RIA? D'autres projets pilotes en matière 
d'IA sont-ils en cours dans notre pays? Comment l'IA 
sera-t-elle intégrée dans i-Police et le réseau 
ASTRID? Quand pouvons-nous attendre un cadre 
légal pour l'utilisation d'applications basées sur l'IA? 
 

Welke politiediensten in België gebruiken al 
gezichtsherkenningstechnologie? Voor welke 
doeleinden, onder welke voorwaarden en op welke 
rechtsgrond? Wat is de wettelijke basis voor het 
gebruik van een politiedatabank om verdachten te 
identificeren? Welke ondersteuning kan 
gezichtsherkenning in de toekomst nog bieden en 
welke wettelijke aanpassingen zijn daartoe 

Quels sont les services de police belges qui ont déjà 
recours à la technologie de reconnaissance faciale? 
À quelles fins, dans quelles conditions et sur quelle 
base juridique l'utilisent-ils? Quelle est la base 
juridique justifiant l'utilisation d'une base de données 
policière pour identifier des suspects? Quel soutien 
la reconnaissance faciale pourrait-elle encore 
apporter à l'avenir et quelles modifications de la 
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noodzakelijk?  
 

législation seront nécessaires à cet effet? 
 

Wat is de stand van zaken in verband met de 
biometrische toegangscontroles? Kunnen daarmee 
stadionverboden worden afgedwongen? Welke 
wettelijke aanpassingen zijn er nodig? 
 

Qu'en est-il des contrôles d'accès biométriques? 
Est-il possible d'utiliser cette technologie pour forcer 
les intéressés à respecter des interdictions de 
stade? Quelles sont les modifications légales 
nécessaires? 
 

13.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het gebruik van gezichtsherkenning door de politie 
is onderworpen aan de wet op het politieambt en de 
gegevensbeschermingswet. Het beperkt verwerken 
van biometrische gegevens is toegestaan op basis 
van artikel 44.1 van de wet op het politieambt.  
 
 
Biometrische identificatie op afstand van personen 
die niet weten dat ze worden gescreend, kan 
wettelijk niet. De AIA verbiedt realtime biometrische 
identificatie in openbare ruimten voor 
rechtshandhaving, tenzij ze strikt noodzakelijk is 
voor, bijvoorbeeld, het opsporen van vermiste 
personen of het voorkomen van ernstige dreigingen. 
Voor die uitzonderingen moeten de lidstaten 
specifieke nationale wetgeving opstellen. Voor meer 
details verwijs ik naar het antwoord op de 
mondelinge vraag nr. 365 van mevrouw De Vreese.  
 

13.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): L'utilisation de technologies de 
reconnaissance faciale par la police est soumise à la 
loi sur la fonction de police et à la loi relative à la 
protection des données. Un traitement limité des 
données biométriques est autorisé sur la base de 
l'article 44.1 de la loi sur la fonction de police. 
 
La législation ne permet pas l'identification 
biométrique à distance lorsqu'il s'agit de personnes 
qui ignorent qu'elles sont contrôlées. Le RIA interdit 
l'identification biométrique en temps réel de 
personnes physiques dans des espaces accessibles 
au public à des fins répressives, sauf si cette 
identification est strictement nécessaire, par 
exemple pour retrouver des personnes disparues ou 
pour éviter une menace grave. Les États membres 
doivent élaborer une législation nationale spécifique 
pour définir ces exceptions. Pour davantage de 
précisions, je vous renvoie à la réponse à la question 
orale n° 365 de Mme De Vreese. 
 

Er zijn verschillende interpretaties van wat er precies 
onder AI valt. De Europese Commissie werkt 
momenteel aan richtlijnen om de definitie te 
verduidelijken. Heel wat AI kan zonder problemen 
worden ingezet. Voor hoogrisico-AI biedt de 
Europese regelgeving een kader dat aanbieders en 
gebruikers verplicht om bepaalde garanties te 
bieden. Voor het gebruik van gezichtsherkenning is 
het principe van proportionaliteit essentieel. Er zullen 
steeds afwegingen moeten worden gemaakt wat de 
privacy betreft en er is een voorafgaande 
goedkeuring door een magistraat nodig.  
 
 
Bij het OCAD wordt AI momenteel alleen ingezet om 
bepaalde administratieve taken te vergemakkelijken. 
ASTRID gebruikt AI op een verantwoorde wijze om 
de betrouwbaarheid, veiligheid en efficiëntie van de 
kritieke communicatienetwerken voor de hulp- en 
veiligheidsdiensten te verbeteren. AI wordt er 
ingezet voor netwerkbeheer, cybersecurity en data-
analyse. 
 

Les aspects qui relèvent précisément de l'IA sont 
sujets à interprétation. La Commission européenne 
travaille actuellement à l'élaboration de directives 
visant à clarifier la définition. De nombreuses 
applications de l'IA peuvent être déployées sans 
problème. Pour l'IA à haut risque, la réglementation 
européenne offre un cadre obligeant les fournisseurs 
et les utilisateurs à fournir certaines garanties. Le 
principe de proportionnalité est essentiel pour ce qui 
est de la reconnaissance faciale. Des arbitrages 
seront toujours nécessaires sur le plan de la 
confidentialité et l'approbation préalable d'un 
magistrat est requise.  
 
À l'OCAM, l'IA n'est actuellement déployée que pour 
faciliter certaines tâches administratives. ASTRID 
utilise l'IA d'une manière responsable afin 
d'améliorer la fiabilité, la sécurité et l'efficacité des 
réseaux de communication critiques pour les 
services de secours et de sécurité. L'IA y est 
déployée pour la gestion de réseaux, la 
cybersécurité et l'analyse de données. 
 

De FOD Binnenlandse Zaken vroeg de Universiteit 
Gent om een studie over het gebruik van 
biometrische identificatie in voetbalstadions. In 2025 
wordt een eindrapport verwacht met aanbevelingen 
voor wetgevende initiatieven. Het verwerken van 

Le SPF Intérieur a demandé à l'Université de Gand 
d'effectuer une étude sur l'utilisation de 
l'identification biométrique dans les stades de 
football. Un rapport final contenant des 
recommandations pour des initiatives législatives est 
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biometrische gegevens voor unieke identificatie valt 
onder het verbod van de Algemene Verordening 
Gegevensbescherming (AVG). 
 

attendu pour 2025. Le traitement des données 
biométriques afin d'identifier une personne de 
manière unique est interdit par le règlement général 
sur la protection des données (RGPD). 
 

13.03  Eva Demesmaeker (N-VA): We moeten in de 

toekomst echt werk maken van nationale wetgeving, 
zodat we AI op een veilige manier kunnen gebruiken. 
 

13.03  Eva Demesmaeker (N-VA): À l'avenir, nous 

devrons vraiment élaborer une législation nationale, 
qui nous permettra d'utiliser l'IA en toute sécurité. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

14 Vraag van Rajae Maouane aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De beschuldiging van seksistisch gedrag 
bij de top van een politievakbond" (56001254C) 
 

14 Question de Rajae Maouane à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "L'accusation de 
comportements sexistes au sommet d'un 
syndicat policier" (56001254C) 
 

14.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): In een aantal 

getuigenverklaringen wordt Thierry Belin, nationaal 
secretaris van het Nationaal Syndicaat van het 
politie- en veiligheidspersoneel (NSPV), beschuldigd 
van seksistisch gedrag, ongewenste avances, 
beledigende opmerkingen en een gedwongen kus. 
Die aantijgingen bezoedelen het imago van alle 
politionele instellingen.  
 
Is dergelijk gedrag in overeenstemming met de 
ministeriële omzendbrief GPI 80 (tot regeling van de 
vakbondsrelaties bij de geïntegreerde politie) wat het 
wederzijds respect en de beroepsethiek betreft? 
Wordt er controle uitgeoefend en bestaan er 
sancties om te garanderen dat de 
vakbondsvertegenwoordigers de gendergelijkheid 
eerbiedigen en respect opbrengen voor elk individu?  
 
Welke maatregelen zullen er genomen worden om 
op een passende manier gevolg te geven aan deze 
feiten? Zal er een intern of gerechtelijk onderzoek 
ingesteld worden? Hoe zult u beter inzetten op 
sensibilisering en hoe zult u seksisme bij de politie 
bestrijden? Hoe kunnen we op zeer korte termijn 
voorkomen dat dergelijk gedrag onbestraft blijft of 
zich herhaalt? 
 

14.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Des 

témoignages accusent Thierry Belin, secrétaire 
national du Syndicat neutre du personnel de police 
et de sécurité (SNPS), de comportements sexistes, 
d’avances non sollicitées, de propos dégradants et 
d’un baiser forcé. Ces allégations ternissent l’image 
de toutes les institutions policières. 
 
 
De tels comportements sont-ils conformes à la 
circulaire ministérielle GPI 80 (qui encadre les 
relations syndicales dans la police intégrée) en ce 
qui concerne le respect mutuel et l’éthique 
professionnelle? Existe-t-il un contrôle et des 
sanctions garantissant que les représentants 
syndicaux respectent l’égalité des genres et les 
individus? 
 
Quelles mesures seront-elles prises afin de réserver 
des suites appropriées à ces faits? Y aura-t-il une 
enquête interne ou judiciaire? Comment 
renforcerez-vous la sensibilisation et lutterez-vous 
contre le sexisme au sein de la police? Dans 
l’immédiat, comment éviter que de tels 
comportements restent impunis ou se reproduisent? 
 

14.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

tuchtrechtelijke aansprakelijkheid van de 
vakbondsafgevaardigden wordt bij artikel 61 van het 
koninklijk besluit van 8 februari 2001 geregeld en het 
beginsel ervan wordt in omzendbrief GPI 80 
hernomen. Het tuchtstatuut van de politiediensten is 
niet van toepassing op de vakbondsafgevaardigden 
voor de handelingen die ze in die hoedanigheid 
verrichten. De voorrechten van de 
vakbondsafgevaardigde, die bepaald worden in de 
artikelen 14 en 15 van de wet van 24 maart 1999, 
strekken zich niet uit tot de daden die de grenzen van 
zijn opdracht overschrijden of die op onwettige wijze 
gesteld worden. In dergelijke gevallen kunnen er 

14.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La responsabilité disciplinaire des délégués 
syndicaux est réglée par l'article 61 de l'arrêté royal 
du 8 février 2001 et son principe est repris dans la 
circulaire GPI 80. Le statut disciplinaire des services 
de police n'est pas applicable aux délégués 
syndicaux pour les actes accomplis en cette qualité. 
Les prérogatives du délégué syndical, définies aux 
articles 14 et 15 de la loi du 24 mars 1999, ne 
s'étendent pas aux actes excédant les limites de sa 
mission ou exercés de manière illégitime. Des 
sanctions peuvent, alors, être prises. 
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sancties opgelegd worden. 
 
Aangezien de betrokken vakbondsafgevaardigde 
deel uitmaakt van de lokale politie, ben ik niet 
bevoegd om een intern onderzoek in te stellen en 
heb ik geen tuchtrechtelijke bevoegdheid over hem. 
De korpschef is bevoegd om eventueel een 
tuchtprocedure op te starten. Als het onderzoek 
overtuigende bewijzen oplevert, ben ik gemachtigd 
om zijn erkenning als vakbondsafgevaardigde in te 
trekken.  
 
Bij de federale politie wordt de problematiek van 
seksistisch gedrag in het actieplan over ongewenst 
gedrag behandeld. 
 

 
 
Le délégué syndical concerné faisant partie de la 
police locale, je ne suis pas compétente pour une 
enquête interne et ne suis pas son autorité 
disciplinaire. Une éventuelle procédure disciplinaire 
relèverait du chef de corps. Mes prérogatives 
concernent, si l'enquête révèle des éléments 
probants, le retrait de son agrément de délégué 
syndical.  
 
 
Au sein de la police fédérale, le plan d'action sur les 
comportements indésirables aborde la question du 
sexisme.  
 

Op grond daarvan zullen de aanbevelingen en de 
acties, na validatie, geïmplementeerd worden. 
Seksisme is een van de thema’s van het plan. Mijn 
rol bestaat erin politieke aandacht aan die 
problematiek te besteden en actieplannen op te 
stellen.  
 
Als dergelijke feiten zich op individueel niveau 
voordoen, moet iedereen zijn verantwoordelijkheid 
opnemen.  
 

Sur cette base, les recommandations des actions 
seront, après validation, mises en œuvre. Les 
comportements inappropriés concernant le genre 
sont l'un des thèmes du plan. Mon rôle est 
d'accorder une attention politique à cette 
problématique et d'élaborer des plans d'action. 
 
Si de tels faits se produisent au niveau individuel, il 
faut que tout le monde prenne ses responsabilités. 
 

14.03  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Op 13 juli 

2022 antwoordde u mevrouw Chanson dat deze 
maatregel binnen uw discretionaire bevoegdheden 
viel en dat, om de maatregel te kunnen toepassen, 
het gedrag verband moest houden met de 
vakbondsprerogatieven. Dat is hier niet het geval. U 
zei ook dat u zich aan de grondbeginselen zou 
houden. In dit geval gedroeg de 
vakbondsafgevaardigde zich volgens de pers op een 
onrespectvolle manier die mogelijk een grove 
schending van het neutraliteitsbeginsel en het 
beginsel van ethisch gedrag inhoudt. Aangezien 
deze wantoestanden geen verband houden met de 
vakbondsactiviteiten, kunt u ingrijpen. 
 

14.03  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Le 13 juillet 

2022, vous répondiez à Mme Chanson que cette 
mesure relevait de vos compétences 
discrétionnaires et que son application exige que le 
comportement soit lié aux prérogatives syndicales. 
Ce n'est pas le cas ici. Vous disiez aussi que vous 
respecteriez les principes fondamentaux. Dans ce 
cas-ci, selon la presse, le délégué syndical a eu un 
comportement irrespectueux susceptible de 
constituer une atteinte grave à la neutralité et à 
l'éthique. Ces débordements ne relevant pas des 
activités syndicales, vous pouvez donc intervenir. 
 

Het incident is gesloten. 

 
De voorzitter: De vragen nrs. 56001256C en 
56001258C van de heer Depoortere worden 
uitgesteld. De vragen nrs. 56001262C en 
56001264C van mevrouw Delcourt worden omgezet 
in schriftelijke vragen. 
 

L'incident est clos. 

 
Le président: Les questions nos 56001256C et 
56001258C de M. Depoortere sont reportées. Les 
questions nos 56001262C et 56001264C de 
Mme Delcourt sont transformées en questions 
écrites. 
 

15 Vraag van Matti Vandemaele aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De ondersteuning voor politieraadsleden 
met een handicap" (56001266C) 
 

15 Question de Matti Vandemaele à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "L'assistance aux 
membres du conseil de police porteurs d'un 
handicap" (56001266C) 
 

15.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): In 

Vlaanderen kunnen leden van de gemeenteraad een 

15.01  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): En 

Flandre, les membres du conseil communal peuvent 
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beroep doen op een vertrouwenspersoon die hen 
ondersteunt om belemmering door hun handicap 
deels weg te nemen. Dat geldt ook voor 
politieraadsleden. De vertrouwenspersonen voor 
gemeenteraadsleden ontvangen een vergoeding, 
die voor politieraadsleden niet. Dat is moeilijk te 
verdedigen. Is de minister bereid om dat op te 
lossen?  
 

faire appel à une personne de confiance qui les 
soutient dans leur travail et atténue ainsi les 
obstacles auxquels ils sont confrontés du fait de leur 
handicap. Le même dispositif existe pour les 
membres du conseil de police. Or, si les personnes 
de confiance des membres du conseil communal 
touchent une indemnité, celles qui accompagnent 
les membres du conseil de police n'y ont pas droit. 
Cette situation est difficilement justifiable. La 
ministre est-elle disposée à trouver une solution? 
 

15.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De oorzaak van dit onverdedigbare verschil is een 
communautair kluwen. Het plan was aanvankelijk 
om de regeling voor vertrouwenspersonen voor 
gemeenteraadsleden over te nemen voor de 
politieraden. Toen bleek echter dat Wallonië geen 
presentiegeld toekent aan vertrouwensfiguren voor 
gemeenteraadsleden, maar Vlaanderen en Brussel 
wel. Die regeling overnemen voor de politie zou 
ertoe leiden dat de ene vertrouwensfiguur wel 
vergoed wordt en de andere niet. Om die reden 
concludeerden mijn diensten dat het voorlopig beter 
was geen enkele vertrouwensfiguur voor 
politieraadsleden te vergoeden. Dat wel doen heeft 
geen grote budgettaire implicaties en ik heb geen 
probleem met de toekenning van presentiegeld aan 
alle vertrouwenspersonen. Ik zal mijn administratie 
vragen de zaak te herbekijken en eventueel een 
wetgevend initiatief voor te bereiden, dat dan 
klaarligt voor de volgende regering.  
 

15.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La cause de cette différence 
indéfendable est un enchevêtrement 
communautaire. Au départ, il était prévu d'adopter le 
régime des personnes de confiance des conseillers 
communaux pour les conseils de police. Or, il s'est 
avéré que la Wallonie n'accorde pas de jetons de 
présence aux personnes de confiance des 
conseillers communaux, contrairement à la Flandre 
et à Bruxelles. L'adoption de cette disposition pour la 
police aurait pour conséquence que certaines 
personnes de confiance seraient rémunérées et 
d'autres pas. C'est pourquoi mes services ont conclu 
qu'il valait mieux, pour l'instant, ne pas rémunérer 
aucune personne de confiance pour les conseillers 
de police. Leur rémunération n'aurait pas 
d'implications budgétaires majeures et je n'ai aucun 
problème à accorder des jetons de présence à 
toutes les personnes de confiance. Je demanderai à 
mon administration d'examiner la question et 
éventuellement de préparer une initiative législative, 
qui sera alors prête pour le prochain gouvernement. 
 

15.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Ik ben blij 

dat de minister het probleem wil aanpakken, want 
elke stap naar inclusie is een stap vooruit.  
 

15.03  Matti Vandemaele (Ecolo-Groen): Je me 

réjouis d'entendre que la ministre souhaite s’attaquer 
au problème, car chaque pas vers l'inclusion est un 
progrès. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 16.00 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
16 h 00. 

 
 


